

签“自行车条约”的济南人找到了,他是59岁的杨先舰 “鲍德威再来,还借车给他”



几天来,人们一直在苦苦寻找的与美国历史学家鲍德威教授签订“自行车条约”的济南老人找到啦!他是济南市民杨先舰,30日晚,他和鲍德威共进了晚餐。

洋专家结缘济南老人

本报记者 马云云 许亚薇



杨先舰(中)送给鲍德威具有中国传统特色的纪念品。本报记者 张中 摄

一会儿两遇鲍德威,“这就是缘分”

“那天我一天看到他两次。”回忆起23日与鲍德威的相遇,杨先舰记忆犹新。当天他要去济南房管大厦附近办事,因为附近不好停车,平时不太骑车的他骑上了自行车。

在房管大厦附近的路口,他见到了一位正在行走的外国人,此人正是鲍德威。办完事再次上路,杨先舰来到泉城广场,在附近的一个十字路口,他再次见到了这位外国人。

“我很奇怪,这么长的路,这

个老人为什么不打车?”杨先舰心里纳闷,他走上前与鲍德威对上了话,对方告诉他要往山东大厦,但是乘错公交车,迷路了。

两次遇到这个外国老人本就觉得奇妙,而鲍德威的一口中文更是让杨先舰惊讶:“他会说中国话,感觉更奇妙了!”“这就是缘分。”杨先舰几次这样感慨,而他也给鲍德威留下了深刻印象。“从第一次见面,就对他有很好的印象。”鲍德威说,“那只是一次偶

遇。”显然他没想到一次相遇会引发这一系列美好的故事。

在泉城广场旁,鲍德威还要往东走,但这不是前往山东大厦正确的路,杨先舰阻止了他,他跟他比划着:“是不是那个圆弧形状的楼?”鲍德威点点头。为防止鲍德威再次走错路,杨先舰和他一起往山东大厦方向走。

在同行的过程中,他们聊着家长里短,杨先舰得知鲍德威是位骑行爱好者。

一听鲍德威要租车,“租什么,骑我的”

聊天中,鲍德威表达了想租辆自行车的想法,杨先舰马上想到要把车子借给他,“租什么?骑我的。”

鲍德威起初觉得不好意思,他提到车上没有锁,杨先舰从随身携带的布袋里拿出锁,“看到东西这么齐,他同意了”。他们两人签订了非正式的“自行车条约”,约定大会闭幕后按照杨先

舰留下的联系方式还车。

借车之后,杨先舰就没把这件事情放在心上,之后因为要去趟外地,他特别来到泉城大酒店找到鲍德威,留下了妻子的联系方式,“告诉他如果万一找不到我,可以让她过来取。”杨先舰告诉记者,鲍德威约杨先舰30日一起吃饭,并一并邀请上他的老厂长和女儿。

“自行车条约”一事经媒体报道后,杨先舰先后从朋友和女儿那里得知,自己和美国友人间的故事上了报纸,不过这报道中有个地方让他疑惑,自己今年59岁,但报道中鲍德威提到的是69岁。他还一度怀疑,故事的主人公是不是自己,后来才知道原来鲍德威记错了杨先舰的年龄,得知此事后,鲍德威给他道了歉。

老外把约定看得重,“不可能不还车”

杨先舰是一位老济南,住在泉城广场附近,现在在一个朋友的公司帮忙,对于自己借车的这一举动,他从没觉得是件特别的事,但鲍德威却将这次约定看得如此之重,还在口述日记里写着:“比历史上任何著名条约更能打动我。”

借车时杨先舰没有想过不还车这事,“不还就不还,再说也不可能不还”。

能做出这样的举动,他的女

儿一点都不觉得奇怪,他就是这样的人,亲戚朋友家里有事,杨先舰都热情地去帮忙,年轻时学会了理发这门手艺,如今他常常免费给老人们理发,他甚至曾经辞职专门照顾母亲。“从小父亲就教育我吃亏是福。”杨先舰说。

这些天,鲍德威一直骑着杨先舰的自行车参会,并到附近的大明湖、趵突泉、山东大学转了转,下一步还打算去看看小清河。

鲍德威和杨先舰年龄相差19岁,可以说是两代人,30日见面时,杨先舰向女儿介绍鲍德威时,就让她喊“爷爷”。但他们之间有老朋友的感觉,说话也不拘束。鲍德威已经向杨先舰的女儿发出邀请,希望她到自己家做客。

“帮了别人,我不奢求别人还啥”杨先舰说,他认为自己做的事情并没有什么了不起,“下次鲍德威来济南联系我,还借车给他用”。



本报联手阿里公益 50万公益基金 专奖“齐鲁正能量”

为了向杨先舰表达敬意,也希望让更多的人感受到人与人之间情义的宝贵,阿里公益联合齐鲁晚报为杨先舰颁发一万元正能量奖金。与此同时,本报联合阿里公益天天正能量项目组成立“齐鲁正能量公益专项基金”,拿出50万来专门奖励发生在齐鲁大地上感动你我的正能量。

杨先舰说,这些钱他打算一部分用于给鲍德威买礼物,其他的全部捐出去。对于杨先舰的行为,阿里公益天天正能量的工作人员表示,很欣慰杨先舰愿意接受这份奖金,同时更为他这种继续传递正能量的行为感动和点赞。“在过去的两年中,我们发出的很多奖金都变成了正能量的接力棒,正能量像雪球一样越滚越大、越传越远。”阿里公益天天正能量的工作人员告诉记者。

本报和阿里公益天天正能量在过去两年多的时间里,对身边感动人心的正能量事件进行了宣传推广。比如,捞起泉水中酸奶盒的“趵突泉最美妈妈”,热心筹钱救房客的“最美房东”,演绎泉城正能量的“担当哥”和“爱心姐”,还有最近报道的弃婴有福……令人感动的善举,经本报报道后成为人人竖起大拇指的热点,同时获得阿里公益天天正能量奖励。

多年来本报也一直致力于各种公益活动和慈善事业,专门开设《凡人歌》栏目歌颂善与爱的力量。去年年初,滨州2岁女婴早早身患怪病,本报报道后,短短四天收到爱心捐款327笔,总额近20万元。而烟台癌症妈妈吕娜的事情经本报报道后,很快引来爱心汇聚,22万余元善

款帮她一家解了燃眉之急,爱心守护伴她走过一段人生奇迹,以重病之躯顺利产子……经本报报道,诸多义举善行谱写出了人间大爱。

为发挥齐鲁晚报的独特优势,在更广泛的平台上汇聚社会各界爱心,去年年底,齐鲁晚报与山东省慈善总会共同设立齐鲁晚报凡人能量慈善基金。枣庄9岁男孩孙延彬拾荒救父;日照小伙李强(微博)意外瘫痪,相识不到一年的朋友刘兆进寸步不离陪护;白血病妈妈离家出走,丈夫带双胞胎女儿艰辛寻找。这些报道让人感动更让人辛酸,凡人能量慈善基金第一时间为他们募集善款约50万元,解决他们的燃眉之急。

为让做好事的人得到好报,也希望点燃唤醒更多人的公益之心,让正能量得到衍生和传递。在“凡人能量”慈善基金下,本报联合阿里公益天天正能量项目组设立“齐鲁正能量”公益专项基金,拿出50万元专门奖励发生在齐鲁大地上的正能量。所有的正能量奖励中,无论大小,真善美是唯一标准。欢迎读者拨打本报热线96706,提供好人好事的线索,多来晒晒好心人和好心事,让我们发现更多、奖励更多的“齐鲁正能量”。

本报记者 田宇 马云云

奖励规则如下:

- 1、奖励对象:山东人或者在山东做了好事的外地人。
- 2、奖励原因:做了正能量的事情,比如好人好事,助人为乐、见义勇为,可以是轰轰烈烈的大事迹,也可以是小而美的凡人善举。
- 3、奖励金额1000元—10万元不等。
- 4、奖励流程:阿里公益天天正能量和齐鲁晚报的相关负责人组成评委会对正能量案例进行评选。
- 5、奖励呈现:齐鲁晚报报道“齐鲁正能量”获奖案例。奖金由阿里公益天天正能量直接打款到获奖人的账户。



“有福”同帮

又有11万爱心捐款助有福治疗 术后体外排便正常,孩子脸上有了血色

本报济宁8月30日讯(记者 姬生辉) 在上海实施手术后的第四天,有福身体恢复速度让医护人员都感到吃惊。目前,孩子体外排便正常,小有福脸上有了难得的血色。同时,小希望之家发起的网络捐款也得到了众多好心人的关注,截至目前捐款数额已达11万余元。

“现在孩子康复状况挺好

的,昨天下午我抱着他去做检查,发现脸色红红的,完全不像刚来时苍白的样子。”30日下午,上海小希望之家青少年关爱服务中心护理组组长小敏告诉记者,自26日晚上进行手术后,孩子一直在复旦大学附属儿科医院七病区新生儿室内接受治疗。由于之前手术极不成功,手术中专家又为孩子进行了一次

造瘘,目前体外排便正常。由于刚进行了手术,加之年龄偏小,医院目前采取通过胃管打入高营养液的方式维持有福的身体康复。

“孩子并非无肛门,只是直肠先天性狭窄,这也是下一步专家治疗的重点。”小敏告诉记者,专家对有福的康复持非常乐观的态度,并且之前已有很多治疗

成功的先例。通过检查,除以上疾病外,小有福的身体状况良好,暂无其他明显疾病。

有福的康复让人欣喜,好心人的爱心更是让人感动。30日晚8点40分,记者从小希望之家在腾讯公益平台上开展的“为无肛弃婴急筹10万”的募捐活动已经结束,共计募集善款总额111760.68元,共有1069位爱心

人士参与捐款。上海小希望之家青少年关爱服务中心财务人员小雪直言,捐款平台开通后便吸引了众多好心人的关注,大家纷纷慷慨解囊,短短几天内就达到了目标数。因捐款数额已经达到了预期目标,他们便及时关停了募捐平台。“这笔捐款,我们将专款专用,全部用于孩子的治疗和康复。”